
Αποτελέσματα Ερωτηματολογίου 

 

Συμπεριφορές μαθητών/τριών 

α) Οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες δήλωσαν ότι πάντα ή συχνά κλείνουν το νερό της 

βρύσης ενώ βουρτσίζουν τα δόντια τους (77,4%),  ότι σπάνια ή ποτέ γεμίζουν την μπανιέρα 

με νερό όταν κάνουν μπάνιο (80,6%) και ότι πάντα ή συχνά κλείνουν μια βρύση όταν 

παρατηρούν ότι στάζει (87%).   

 

β) Ωστόσο, μόνο το 44% των μαθητών/τριών δήλωσε ότι πάντα ή συχνά κλείνει το νερό της 

βρύσης, ενώ σαπουνίζει τα χέρια ή το πρόσωπό του, ενώ το 49,2% ανάφερε ότι πάντα ή 

συχνά πετάει το νερό που περισσεύει στο ποτήρι ή παγούρι του στον νεροχύτη. 

 

 

 

 



Συμπεριφορές μαθητών/τριών και οικογενειών τους 

α) Οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες δήλωσαν ότι στο σπίτι τους πάντα ή συχνά 

χρησιμοποιούν το πλυντήριο των πιάτων (77,3%) και το πλυντήριο των ρούχων (77,9%) μόνο 

όταν είναι γεμάτα, καθώς και ότι πάντα ή συχνά επισκευάζουν άμεσα τις βρύσες που στάζουν 

και/ή άλλες διαρροές (82%).   

 

β) Ωστόσο, οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες δήλωσαν ότι σπάνια ή ποτέ χρησιμοποιούν 

κουβά με νερό αντί για λάστιχο για το πλύσιμο του αυτοκινήτου στο σπίτι (66,1%), ότι πάντα 

ή συχνά ποτίζουν τον κήπο τους με λάστιχο αντί για ποτιστήρι ή σύστημα σταγόνων (59,2%) 

και ότι σπάνια ή ποτέ χρησιμοποιούν κουβά με νερό αντί για λάστιχο για τον καθαρισμό των 

βεραντών (52,8%). 

 

 

 

 

 



Συνέπειες λειψυδρίας 

Οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες συμφωνούν ή συμφωνούν απόλυτα ότι η έλλειψη νερού 

είναι σήμερα ένα σοβαρό παγκόσμιο πρόβλημα (88,5%), ότι επηρεάζει την Κύπρο (81,6%), 

και ότι έχει σοβαρές επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον (93,2%), στον τομέα της γεωργίας 

(88,4%) και στην ποιότητα ζωής του ανθρώπου, όπως στην υγεία και τη διατροφή (89%). 

 

Αιτίες λειψυδρίας 

Οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες συμφωνούν ή συμφωνούν απόλυτα ότι η έλλειψη νερού 

οφείλεται: 

- Στην κλιματική αλλαγή (74,9%) 

- Στη σπατάλη που γίνεται στα νοικοκυριά (69,1%) 

- Στην αποψίλωση των δασών (67,6%) 

- Στην αύξηση του πληθυσμού (61,2%) 

- Στην υπερκατανάλωση που γίνεται στον τομέα της γεωργίας (57,1%) 

- Στην υπερκατανάλωση που γίνεται στον τομέα τη βιομηχανίας (56,5%) 

 



Στάσεις για αντιμετώπιση της λειψυδρίας 

Οι περισσότεροι/ες μαθητές/τριες συμφωνούν ή συμφωνούν απόλυτα ότι η εξοικονόμηση 

νερού από τον καθένα μας είναι απαραίτητη (83,8%), ότι οι δικές τους ενέργειες μπορούν 

να συμβάλουν σημαντικά στην εξοικονόμηση νερού (76,4%) και  ότι είναι διατεθειμένοι/ες 

να αλλάξουν τις συνήθειές τους για να συμβάλουν στην εξοικονόμηση νερού (77,4%). 

 

 


